  新余四中初二数学“元旦杯”竞赛试卷

【满分120分 时间120分钟】

一、选择题（6×4分=24分）

1、台湾是我国最大的岛屿，总面积为35989.76平方千米。用科学记数法应表示为（保留三个有效数字）（      ）
A.3.59×106平方千米      B.3.60×106平方千米  

 C. 3.59×104平方千米     D. 3.60×104平方千米

[image: image1.wmf]5

2、右图是一个正方体包装盒的表面展开图，若在其中的三个正方形A、B、   C内分别填上适当的数，使得将这个表面展开图沿虚线折成正方体后，相对面上的两个数互为相反数，则填在A、B、C内的三个数依次是  (      )  
A.0，-2，1    B. 0，1，-2   
 C. 1，0，-2    D. -2，0， 1  

3、大家知道
[image: image44.png]


是一个无理数，那么
[image: image2.wmf]5

-1在哪两个整数之间（     ）
A．1与2         B．2与3          C．3与4           D．4 与 5                  
4、剪纸是中国的民间艺术，剪纸方法很多，下面是一种剪纸方法的图示（先将纸折叠，然后再剪，展开既得到图案）：

[image: image25.png]



下面四个图案中，不能用上述方法剪出的是（    ）

[image: image26.wmf] 


[image: image27.wmf] 

5、如图是一个经过改造的台球桌面示意图，图中四个角上的阴影部 分分别表示四个入球孔。如果一个球按图中所示的方向被击出（球可以经过多次反射），那么该球最后将落入的球袋是（     ）

   A、一号袋     B、二号袋       C、三号袋        D、四号袋

6．如果关于x的不等式组
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的整数解仅为1，2，3，那么适合这个不等到式组的整数对（m,n）共有（       ）

A．49对   B．42对   C．36对    D．13对

二、填空题（7×4分=28分）
7、已知
[image: image4.wmf]2222
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符合前面式子的规律， 则 a + b  = ___  ____．

8、按一定的规律排列的一列数依次为：
[image: image5.wmf]111111
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┅┅，按此规律排列下去，这列数中的第7个数是            .    

9、已知2<x<5, 化简
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2

)

5

(

)

2

(

-

+

-

x

x

 =__      _.
10、观察下列等式：
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……
   想一想，等式左边各项幂的底数与右边幂的底数有何关系？猜一猜可引出什么规律？用等式将其规律表示出来：                .
[image: image28.wmf] 

11、如图，将边长为1的正方形OAPB沿x轴正方向边连续翻转2006次，点P依次落在点
[image: image11.wmf]1232006
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的位置，则
[image: image12.wmf]2006

P

的横坐标
[image: image13.wmf]2006

x

=___       . 12、将正偶数按下表排列：

            第1列   第2列   第3列   第4列
第1行    2

第2行    4        6

第3行    8        10       12

第4行    14       16       18       20

……

根据上面的规律，则2006所在行、列分别是                      .
13．[x]表示不超过x的最大整数，如[3.2]=3，已知正整数n小于2002，且
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6

3

n

n

n

=

ú

û

ù

ê

ë

é

+

ú

û

ù

ê

ë

é

，则这样的n有___________个。

三、解答题(共68 分)
12、（5分）已知实数x，y满足

，求代数式

的值.

13、（5分）（已知
[image: image15.wmf]a

、
[image: image16.wmf]b

、
[image: image17.wmf]c

是△ABC的三边，且满足
[image: image18.wmf]ac
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，求证：△ABC为等边三角形。

14、（6分）计算：
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15、（7分）如果二次三项式
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为整数）在整数范围内可以分解因式，那么
[image: image22.wmf]a

可以取那些值？
长风乐园的门票价格规定如下表所示.某校初二年(1)、（2）两个班去游长风乐园，其中(1)班人数较少，不到50人，(2)班人数较多，有50多人.如果两班都以班为单位分别购票，则一共应付1 240元.小明同学经过估算后提出两班联合起来，作为一个团体购票，则支付的门票款还不到940元.求初二年(1)、（2）两个班各有多少人？ 

	购票人数
	1～50
	51～100
	100人以上

	每人门票价
	13元
	11元
	9元


16（7）、如果某件商品的进价降低8％，而售价不变，那么该商品的利润率可以提高到原来的
[image: image23.wmf]3
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.求原来该商品的利润率是多少？（注：利润率＝
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19（7）．△ABC中，已知∠C=600，AC＞BC，又△ABC‘、△BCA’都是△ABC形外的等边三角形，而点D在AC上，且BC=DC

（1） 证明△C‘BD≌△B’DC；

（2） 证明△AC‘D≌DB’A；

（3） 对△ABC、△ABC‘、△CAB’，从面积大小关系上，你能得出什么结论？

20、（7分）现计划把甲种货物1240t和乙种货物880t用一列货车运往某地，这列货车有A、B两种不同的车厢共40节，使用A型车厢每节费用为6000元，使用B型车厢每节费用为8000元．

(1)设运送这批货物的总费用为y万元，这列货车挂A型车厢x节，试写出y与的函数关系式；

(2)如果每节A型车厢最多可装甲种货物35t和乙种货物15t，每节B型车厢最多可装甲种货物25t和乙种货物35t，装货时按此要求安排A、B两种车厢节数，问共有哪几种安排车厢的方案?

(3)在上述方案中，哪个方案运费最少?最少运费是多少?

21（10）、 已知A（－2，3），B（3，1），P点在x轴上，且│PA│+│PB│最小，求点P的坐标。
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